

Вел. Ленинград, 1987, 25 авг.

ГАСТРОЛИ

Добрые куклы из Сычуани

Впервые после многолетнего перерыва в нашем городе гастролирует китайский театр. Завтра для взрослых и маленьких ленинградцев начнется свои представления Театр больших кукол из китайской провинции Сычуань:

Кукольные представления — одна из наиболее ранних форм театрального действия в Китае. Сколь древни традиции этого театра, столь же и многообразны его формы: от «игры со львом» до «театра на коромысле» и «театра картинок». Оригинальная разновидность — большие куклы. Их называют «дамоу». Имея высоту около полутора метров, они очень подвижны, конструктивны. Их изготавливают из редких, дорогих пород дерева, а по богатству украшений, шитья, выразительности резьбы их можно считать самыми тщательными произведениями искусства. В Театре больших кукол разыг-

рываются пьесы и сцены классической китайской драмы, иногда музыкальные драмы. Особое место в выразительных средствах этого театра занимают разговорная и мелодическая декламация, музыкальное сопровождение, определяющие динамику действия.

В провинции Сычуань бродячие труппы театра больших кукол появились более трехсот лет назад. Нынешняя труппа была сформирована в 1954 году, а с 1986 года она представляет искусство административного района Наньчун. В ее репертуаре свыше 100 постановок. Особой популярностью пользуются сказки. И тот спектакль, который мы сможем увидеть на сцене Театра имени Ленинского комсомола, — «Яшмовый лотос», тоже сказка. В нем вместе с куклами действуют и живые актеры.

С. ИЛЬЧЕНКО